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DEVOIR DE PHYSIQUE CHIMIE

Tle C : 2h 15mn

Exercice 1

Mr SAGOU

Un mobile M décrit une trjectoire circulaire de centre O et de rayon R a la vitese

angulaire = 2rad.s™. I origine des positions est O’ et les abscsses curviligne et angulaire
sont respectivement O’M = s(t) (en métrea et 0 en (t) (en radian), a une date quelcongue
t. A 'instant t- O, M est en A tel que ses coordonnées cartési¢nnes dans la base (o, 1, j)

sont x=4m et y=3m.

1) Calculer le rayon R et I’angie 0
2) Utliser les valeurs numérigues de

L enoncé pour vérifier que les

Les abscisses curvilignes et angulaires

Peuvent s”écrire : s(t)= 10t +3.2 et 6, (t)= 2t+0,64.

3) Calculer la date t du passage O de M.

Exercice 2

=3n

Une voiture A est arrétée a un feu de la circulation. Le feu vert s”allume et la voiture A
demmare d’un mouvement rectiligne uniformement varié.
AT imstant ou elle démarre la voiture A est depassée par une voiture B qui se deplace

d’un mouvement uniforme. Le graphique ci-contre représente la vitesse les deux voitures

en fonction du temps.

1} Determiner I’accelération de la voiture A pendant la période de démarrage.

2y Combien de temps faut-il 4 la voiture A pour se deplacer a la méme vitesse que la

voiture B ?

3) Quelle est a cet instant I’avance de la voiture B sur la voiture A 7
4) A Pinstant t =40 s, le mouvement de la voiture A devient rectiligne uniforme, de
vitg:sée 20 m.s-1. Quelle est 4 cet instant la vitesse qui sépare les deux véhicules ?
5) En prenant pour origine les dates, 1’instant de démarrage de la voiture A et pour
- origine d’espace, la position du feu, écrire les équations horaires de la voitures A

et B.

6) A quelle instant la voiture A rejoint-clle la voiture B ?

7) Depuus le feu, quelle distance ont-elles parcourues au moment ou la voiture A

rattrape la voiture B Bty

G0f-m————— P—

woitura A
weiture B

i
C 0 ! 20 4° 50 60

15 _DEV_PHYSCHIMIE_TC csmNIANGON

70 z0

tC )




Visitez votre bibliothéque www.leSavoir.net pour plus de documents

COURS SECONDAIRE METHODISTE NIANGON

2014 - 2015
Exercice 3

On dispose d’une solution de mitrate de potatssium KNO, 0,5 mol L, d’une sollution
de mitrate de calcium Ca (NO;s), 2 0,8 ml. L™, d*une sollution de chlorure de
pg‘)za&ium & Imol.L-1 et de chlorure de magnésium cristallisé, de formule :

MgC]'_Q, 6H,0.

On souhaite preparer un litre de sollution contenant les ions Mg™, Ca**, K**. NO; et
CI tel que [Mg**1=0,2 mol.L ™ ;[JNO;] =0,25 mL.L™*

[Ca?'1=0,1 mol.L!; [K'}=0,2 mol.L*

1- Determiner les volumes des solutions et la masse de solide a mélanger pour
preparer cette solution que ”on compléte a 1L avec de I’eau-distill€e.

2- Calculer directement ia concentration [Cl]

3- Vérifier 1"¢lectroneutralisation de Ia solution.

M M) - 25,5 Mo= 1\ Ma=4
™\

Mg = iy T = 4o 2= M
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